

国内

我国算力总规模居世界前列

据新华社电 工业和信息化部总工程师赵志国在近日于郑州举行的2024中国算力大会上表示,在全国在用算力中心机架总规模超过830万台标准机架,算力总规模达246EFLOPS,位居世界前列。

算力是数字经济发展的“底座”。近年来,相关部门推出一系列举措,推动提升算力综合供给能力,工业、教育、医疗、能源等多个领域算力应用项目超过1.3万个,全国算力中心平均电能利用效率(PUE)降至1.47,创建国家绿色数据中心246个。

赵志国表示,工业和信息化部将强化规划设计,促进东西部算力高效互补和协同联动;完善多元配置机制,面向人工智能等新兴产业制定发展规划,建设一批智算中心;完善互联互通机制,建设全国一体化算力体系。

张辛欣

多家银行继续实行部分支付手续费优惠减免措施

据新华社电 中国支付清算协会、中国银行业协会9月29日发出倡议,鼓励支付行业主体在小微企业和个体工商户支付手续费降费措施于9月30日到期后,延续部分降费项目标准。

记者了解到,主要商业银行、非银行支付机构和中国银联等清算机构纷纷响应倡议内容,发布接续安排和优惠措施。四大行均表示将自2021年9月底施行、2024年9月底到期的部分手续费优惠减免举措延续三年,延至2027年9月。

支付宝表示,从2024年9月30日起,支付宝将“收钱码商家提现手续费免费”“小微商户网络支付服务费(收单手续费)费率9折”两项优惠政策延续一年。

任军



国庆假期迎来返程高峰

10月6日,江苏泰州站派出所民警帮助旅客进站乘车。随着国庆假期接近尾声,各地迎来返程高峰。

新华社发

8日3时00分迎来寒露节气

据新华社天津10月6日电 “寒露惊秋晚,朝看菊渐黄。”北京时间10月8日3时00分将迎来寒露节气。北方已入深秋,虽蝉噤荷残,但菊花盛开、霜染红叶,别有一番秋日美景,而此时的南方刚刚入秋不久,红黄夹杂、俏丽多姿。

寒露,是二十四节气中的第十七个节气,也是秋季的第五个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,二十四节气中带“露”字的节气有两个,一个是秋分节气前的白露,另一个就是秋分节气后的寒露。白露是炎热到凉爽的开始,寒露却是凉爽到寒冷的转折,这三个节气相连,记录了一段夏季与秋季交替的冷暖变化。

寒露过后,日照减少得更多,热气慢慢褪去,寒气渐渐增加,昼夜温差变得更大,北方的空气也随之干燥起来。

周润健

高层建筑火灾呈逐年上升趋势

据新华社北京10月6日电 国家消防救援局消防监督司一级指挥长王天瑞日前表示,近年来,全国的高层建筑火灾呈逐年上升趋势,今年前8个月共计3.6万起,超过2023年全年的总和。国家消防救援局将全力做好高层建筑火灾的防控。

“高层建筑消防安全面临扑救难、业态多、蔓延快、疏散难四个方面的风险。”王天瑞在日前举行的国家消防救援局新闻发布会上表示,据不完全统计,全国现有高层民用建筑100多万栋,超过100米的超高层建筑5000余栋,总量世界第一。特别是建设在二十世纪八九十年代和二十一世纪初的一些高层建筑,各种设备已进入老化期,安全风险比较高。

王天瑞表示,下一步国家消防救援局将提升本质安全水平,对高层建筑必须制定更加严格的安全建设标准和管理制度。此外,畅通消防“生命通道”,加强单位的自主安全管理,把各项防范工作做细、做扎实。

周圆

“夏季行动”侦破黄赌案件1.9万起

据新华社北京10月6日电 记者从公安部了解到,“夏季行动”以来,公安部部署各地公安机关紧密结合夏季黄赌活动特点和本地实际,重拳出击,依法打击整治各类黄赌违法犯罪,共侦破黄赌刑事案件1.9万起,抓获犯罪嫌疑人7.6万名。

公安部和省级公安机关都建立对黄赌问题的常态研判暗访机制,公安部结合常态暗访工作情况,督办指导30个省份、63个地市公安机关对360家疑似存在黄赌问题的场所,共查办案件568起,抓获涉案人员1844名。其中,刑事拘留458人、行政处罚1386人,依法查封取缔问题场所217家、停业整顿113家。

紧盯网络(卡片)招嫖、App涉黄及相关网络黑灰产等突出违法犯罪,围绕56起在侦重大典型案件,公安部部署指导属地进一步强化拓线关联,牵头发起集群战役,共计查办刑事案件1176起、治安案件1857起,打掉涉黄团伙274个,抓获涉案人员5600余名,捣毁窝点576处,收缴涉黄卡片810余万张。熊丰

国际

以军轰炸加沙地带和黎巴嫩

据新华社北京10月6日电 以色列军队6日继续轰炸加沙地带和黎巴嫩真主党目标,造成大量人员伤亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室6日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙地带中部一座清真寺和一所学校,造成至少24人死亡、93人受伤。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据,去年10月初新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.2万巴勒斯坦人死亡、超过9.7万人受伤。

5日晚到6日凌晨,以军猛烈空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊的真主党目标。据黎巴嫩公共卫生部6日发布的数据,以色列5日在黎巴嫩多地发动的袭击造成23人死亡、93人受伤。

新发现:中国大鲵或分9个物种

据新华社伦敦电 一项由英国和中国研究人员合作完成的新研究显示,被列入国际极度濒危物种的中国大鲵可能包括9个物种。研究人员表示,这一发现对拯救这些古老动物免于灭绝具有重要意义,保护这些物种是一场与时间的赛跑。

中国大鲵曾被认为是分布在中国中部和南部的单一物种。然而,在4日发表在国际学术期刊《林奈学会进化学杂志》上的一项新研究中,英国伦敦动物学会与中国研究人员合作利用基因数据证实,中国大鲵实际上是由分布在不同河流系统中的多个独特物种组成。虽然它们外表相似,但中国大鲵在基因上已经分化成至少7个物种,而大多数模型支持9个物种。

新西兰一军舰起火搁浅

据新华社惠灵顿10月6日电 新西兰国防军6日发表声明说,新西兰海军一艘军舰当地时间5日晚在南太平洋岛国萨摩亚海域起火搁浅,严重倾斜,船上75名船员和乘客已安全抵达萨摩亚。

新西兰国防军说,事故发生后,多艘船只响应并协助救援船员和乘客,新西兰皇家空军也出动巡逻机进行救援。另据《新西兰先驱报》报道,该军舰已于当地时间6日早上沉没。

据悉,出事军舰是一艘排水量为5741吨的多用途海上支援舰,主要用于新西兰周边和西南太平洋的专业潜水、打捞和水文任务,也可以支持清除战争遗留爆炸物的任务。

卢怀谦

体育



WTT中国大满贯巅峰对决

10月6日,孙颖莎在比赛中发球。

当日,在北京举行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯女子单打决赛中,中国选手孙颖莎4:2战胜队友王曼昱,夺得冠军。在男单决赛中,中国队19岁的小将林诗栋以4:3战胜队友马龙,夺得冠军。至此,中国队包揽本次赛事混双、男双、女双、男单、女单5个项目冠亚军。新华社发

讣告

家父尤世璜因病于2024年10月5日19时31分离世,享年86岁。

尤世璜,中共党员,南通大学退休干部,江苏省劳模,南通物资职工中专原校长,光朗堂尤无曲艺术馆名誉馆长。

兹定于2024年10月7日12时在天福园厚泽厅举行遗体送别仪式。

特此讣告。

长子尤灿 媳刘云芳 泣告

次子尤炼 媳张忠美

2024年10月6日

家属联系电话:13306290994
13962805068